Célculo 2
Lista 1 — Integrais

Prof. Adriano Barbosa

b.

. Estime a drea sob o grafico f(x) = 1+ de x = —1 até z = 2 usando

trés retangulos aproximantes e escolhendo os ¢; como extremidades
direitas. Entdo, aperfeicoe sua estimativa utilizando seis retangulos
aproximantes. Esboce a curva e os retangulos aproximantes.

Repita a parte a. usando extremidades esquerdas.

Repita a parte a. escolhendo os ¢; como o ponto médio de cada subin-
tervalo.

A partir de seus esbocos das partes a., b., e c., qual parece ser a
melhor estimativa?

. Calcule a soma de Riemann para f(z) = x® — 62 tomando como

pontos amostrais as extremidades direitas e a =0, b=3 en =6.

Calcule fog 2% — 62 dx pela definicao.

3. O grafico de g consiste em duas retas e um semicirculo. Use-o para calcular
cada integral

a. /jg(x) dz b. /jg(:r) dz c. /Osg(x) dz
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N /

4. Calcule as integrais interpretando-as em termos de areas.

2 2
a./ 1—zdx b./ || dx
-1 —1

5. Apenas analisando o grafico das funcoes, calcule as seguintes integrais



1 1 1 T T
a./ z dx b./ It| dt c./ y? dy d./ senf df e./ cos ¢ do
—1 —1 —1 - -7

Deixe os itens b. e c. em funcao de alguma area.

6. Use o Teorema Fundamental do Calculo para encontrar a derivada das
funcoes abaixo

o1

b. G(x) = /1 cos(V/t) dt
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c. hz) = / u2 | du (dica: use as propriedades de integrais e a
2z
regra da cadeia.)

7. Calcule as integrais
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e. f ) dx, onde f(z) = {

0

senz, se0<x <3

cosz, seggwgﬂ
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